

249名新选派驻乡驻村干部将“上岗” 刘艳参加相关会议

本报讯(记者 周小军)5月12日,县委常委、组织部部长刘艳在全县新选派驻乡驻村工作队行前动员暨驻村第一书记会议上强调,要不折不扣落实好中央、市委要求和县委部署安排,第一时间转换角色,第一时间开展工作,第一时间发挥作用,与派驻的乡镇和村(社区)党员干部密切合作、共同发力,以实实在在的推动乡村振兴贡献力量,努力交出驻乡驻村高分报表。

会议强调,要充分认识到选派驻乡驻村干部的重要意义,精准掌握驻乡驻村帮扶工作的职责任务,有序开展新老驻乡驻村干部轮换交接工作,用心用力抓好驻乡驻村帮扶工作,让乡村真正得到发展、有所变化,让群众真正得到实惠、共享成果。要充分发挥好自身经验足、懂政策、人脉广的优势,把巩固拓展脱贫攻坚成果作为头等大事,把接续推进乡村振兴作为“国之大者”,做好政策宣传、组织协调、发展规划、项目引进、督促指导等工作。各级各部门要时刻保持锐意进取的劲头和坚持不懈的韧劲,协同配合、共同推动乡村振兴这一重大战略落地落实。

据了解,全县共向4个乡、84个村选派249名干部,开展任期2年的驻乡驻村工作。

会议向驻乡驻村满2年的干部代表颁发了荣誉证书,原选派干部代表作了交流发言,新选派干部代表作了表态发言。

大足区科协来忠开展科技对口帮扶活动

本报讯(通讯员 张万辉)5月10日,大足区科协党组书记赵柏杨一行赴忠县开展科技对口帮扶活动。

自2021年起,大足区和忠县建立对口协同结对关系。两区县相关部门加强互访对接,乡镇(街道)建立“一对一”“二对一”结对关系。去年,两区县就科技协作等4个重点方面签订年度工作协议,对12项工作明确责任单位 and 完成时限,目前正有力、有序、有效推进落实。

赵柏杨一行先后到忠州街道麟凤村种养循环院士创新中心、任家镇重庆富庄农业科普园,现场查勘了牧草种植、加工、实验推广和新技术赋予特色水果种植等情况。

赵柏杨对忠县科技项目示范创新、院士专家团队的建设和作用的发挥给予高度评价。他指出,忠县科技工作的经验做法为大足区科技工作的开展拓展了思路和方法,两区县要密切互动、拓宽合作、深化交流,共同推进两区县科技工作高质量发展。

我县举行首届学生营养日健康科普视频制作大赛

本报讯(记者 周小军)5月10日,忠县首届“5.20”学生营养日健康科普视频制作大赛决赛举行。

据了解,此次比赛以“5.20”中国学生营养日为契机,由县委宣传部、县卫生健康委、县教委、县科协联合举行,旨在大力普及营养健康和体育锻炼知识,优化儿童青少年体重管理服务,推动肥胖防控支持性环境建设,养成良好生活方式,促进儿童青少年健康成长。

比赛面向全县各中小学学生。报名阶段,全县共收到中小学科普视频作品共62件,经初赛和决赛评选出特等奖2名、一等奖4名、二等奖6名、最佳组织奖1名。获得特等奖的两件作品将被报送参加重庆市第六届健康科普作品征集暨讲解技能大赛。

县财政局23名青年干部分享读书心得

本报讯(通讯员 黎凌霞)5月11日,县财政局青年干部参加2023年“书香财苑·悦读越慧”阅读分享活动,畅谈读书感悟,分享读书心得,进一步坚定理想信念,锤炼党性修养,提升综合能力。

活动中,23名青年干部先后作交流发言,内容包括学习习近平新时代中国特色社会主义思想心得体会、廉洁自律故事、结合财政工作实际自我剖析、对优秀文学作品的思考等。大家表示,在今后的工作中要主动作为,努力成长为堪堪大用、能担重任的栋梁之才,勇当党和国家事业发展的生力军。

县财政局相关负责人表示,通过读书分享活动,不仅使青年干部们放松心情,增添工作和生活乐趣,也进一步提升青年干部文化素养,激发青年干部“好读书、读好书、读书好”的阅读热情。

据悉,该局将常态化开展青年读书活动,让青年干部在交流学习中做到学思用贯通、知信行统一,在矢志奋斗中走好成长之路,锤炼过硬本领,为财政事业发展贡献青春力量。

忠县移动携手复兴镇推进乡村智治

本报讯(记者 吴建华)5月11日,重庆移动忠县分公司党支部联合复兴镇党委开展“党建和创”主题实践活动,签署“党建和创”协议,以党建为引领,通过5G+互联网为现代化乡村治理注智赋能,进一步助力乡村振兴。

本次结对联建活动将有效整合双方在党建、科技、文化、信息、阵地等方面的优势,积极落实并探索全市“院落微治理”落实乡村治理的工作部署,实现乡镇级基层治理平台向村民延伸,打通治理“神经末梢”,以乡村治理“积分制”引导农民群众积极参与,达到“六有”要求,力争打造全市乃至全国乡村治理示范村镇和全国文明村镇。

复兴镇相关负责人表示,将选取3个有代表性的村组,通过数字化助力产业振兴、治安治理,以点带面,全面推进乡村智治新模式。

关注全国第十五个防灾减灾日

忠县各地开展应急演练 筑牢防灾减灾防线



5月12日是我国第十五个全国防灾减灾日。连日来,全县各地纷纷开展应急演练与高层建筑消防安全“除险清患”宣传教育活动,通过“沉浸式”体验,提高居民防灾应急能力。

忠州街道香怡社区模拟地震发生后引发楼栋着火,社区组织居民自救逃生、人员疏散、扑灭火灾等场景。忠州二小全校师生举行防震减灾应急演练,强化师生安全意识和地震应急避险及疏散能力。忠州街道州屏路社区

开展了以“防范灾害风险 护航高质量发展”为主题的宣传和应急演练活动,向居民讲解消防灭火器的正确使用方法,以及发生火灾时的自救逃生知识。忠州街道鸣玉溪社区工作人员结合典型案例,向社区居民讲解发生火灾时的逃生技巧和注意事项,并就日常生活中常见消防器材的使用方法进行了现场培训。忠州街道乐天路社区党委携“大党委”成员单位在移民小区开展消防演练暨防震减灾宣传活动。

此外,工作人员还走进居民家中,入户宣传,检查家庭消防隐患,普及常用消防器材使用方法,并提醒居民注意安全用火用电。

记者 吴建华 白娟 张耀升 谭媛文 彭群英 通讯员 周明莉 任思珍 孙智娥 张卫琼 摄影报道



锋锐车房:以匠心在市场竞争中立足

本报记者 袁明琼

5月11日,位于忠县城区红星路的锋锐车房,停满了不少前来等待“美颜”的汽车。随着时代的发展,人们对汽车的要求不再仅限于代步工具,靓丽的外表、整洁的内饰也成为了他们追求时尚的目标。

“每当看见客户满意地开走我美容后的汽车,我就很有成就感。”老板蒋太锋说,每一台送到他店里来美容的汽车,他都会像对待艺术品一样精心打造,一丝不苟。

今年30岁的蒋太锋是湖南人,妻子是忠县拔山镇人。2019年5月,蒋太锋从沿海城市引进精洗、贴车衣改色等引领时尚前沿的汽车“美颜”项目,在忠县城区开设了锋锐车房。

“专业对车,用心对人”是蒋太锋的工作理念。他始终坚持做好每一辆



车,全心全意为客户服务,对客户负责。去年8月,一个客户的汽车送到店里做汽车贴膜。新来的员工在做好全部工序后请他验收。蒋太锋在仔细检查中发现,汽车副驾驶一侧车窗玻璃上的太阳膜有一个不易被人发现的气泡,立即要求立刻返工。“老板,那么小的气泡不会有影响吧,返工又还浪费材料,成本可算你自己的哦。”那位员工有些不服气。“做服务工作不能马虎,细节决定成败。浪费了材料我不心痛,顾客瞧不起我们的手艺才是我们最大的损失。”蒋太锋教育员工说。

“你做事太认真,眼睛像是放大镜一样,这点小气泡都看得到。”员工由衷地表示敬佩。

开业以来,蒋太锋精湛的技术和优质的服务吸引了一大批车主,不少车主在与他的交往中成为了“铁粉”,一有汽车相关的疑问都通过微信向他请教。

“我的车在蒋老板这里做保养,我很放心,他做事比我还认真。”开



蒋太锋一丝不苟清洗汽车内饰。

车前来给车身贴膜的杨先生说,尽管锋锐车房各项服务价格并不比其他地方便宜,但自己的爱车在这里能享受到高质量的保养和各项美容服务,所以非常认可这家店。

“无论从事什么工作,都要干一

行、爱一行、钻一行、精一行。始终秉持工匠精神,创造高品质产品。”蒋太锋说,只有不断学习新知识、新技术,掌握更多先进的技能、先进的操作方法、先进的工艺,才能在市场竞争中立足。

喜领务工费 村民笑开颜

本报通讯员 袁碧

“大家不要着急,念到名字的就上来领钱!”5月5日下午2点半,黄金镇凉泉村党群服务中心二楼会议室里人头攒动,大家脸上都洋溢着灿烂的笑容,村党支部书记陈时代安抚着激动的村民。

为何村民要到村党群服务中心二楼会议室里领钱?这是什么钱?原来,当天务工人员迎来了发放柑橘采果费的好日子。

上台核对、签字、摁手印、领取采果

费……在工作人员的组织下,100多名务工人员有序从忠县果丰生态农业发展有限公司工作人员手中领取今年3月1日至4月17日的采果费。

凉泉村现有柑橘果园2200余亩。2017年经过镇村招商引资,江苏省连云港市民刘高承包经营了1109亩,并注册资金500万元成立了集水果种植、加工、批发、销售为一体的忠县果丰生态农业发展有限公司。

今年3月到了黔科特柑橘采收季节,

在镇村的号召下,凉泉村及本镇斑竹、黄金等村以及兴峰、汝溪等镇的村民前来果园务工采果。

从3月1日到4月17日,先后有160多名村民到果园务工采果,相对年轻、手脚麻利的一天能挣近400元,年纪较大、动作迟缓的一天也能挣不少于140元。

“我做了20多天,领到了工资6665元,好开心哟!”村民陈学芬拿着钱,激动地说,在家门口务工不光挣到了钱,还能照顾家庭,心里头比吃了蜂蜜还甜。

看着大家的笑容,陈时代很有感触。他表示:“采果务工费的发放,极大地激发了村民的内生动力,同时也有效助推了巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴的有效衔接,为本村及周边农户带来了实实在在的‘真金白银’。”

当天,忠县果丰生态农业发展有限公司现场共发放黄金镇辖区村民采果务工费52万余元,通过打卡方式发放兴峰、汝溪等镇村民采果务工费23万余元。

用青春擦亮警徽 以热血铸就警魂

(上接第一版)
这是一群勇敢的年轻人

在办理游某某、徐某某贩卖毒品案件中,汝溪派出所民警雷霆出击,冲进毒巢老巢,制伏持械毒贩,成功铲除“毒源”,缴获毒品3公斤,当场抓获毒贩3人。

在后续侦办过程中,汝溪派出所民警抓获另外3名毒贩,并为重庆市公安局禁毒总队提供了重要涉毒线索,助力

成功打掉整个贩毒犯罪团伙。

近年来,汝溪派出所连续破获了忠县历史上最大的假币案、非法销售死猪案、毒狗丸案等大案要案。

这是一群有人情味的年轻人

“婆婆,想办点啥子事?”5月11日上午10时许,汝溪派出所民警熊南看到一名老人前来办事,立即迎上去,将老人

带至“老年人服务窗口”。

近年来,汝溪派出所聚焦老年人群体公安服务新需求,开设“老年人服务窗口”,为老年人提供咨询引导、资料填报、复印打印、帮缴代缴、政策解读等便民服务,并设置老年人及特殊群体“爱心专座”,配备老花镜、医药箱、口罩、雨伞、饮水机。同时,该所还推出“服务上门”救助模式,为行动困难、出行不便的群众提供上门服务和“送‘货’”上门服务。

抓“大案”维护社会稳定和谐,重“小事”情暖辖区群众。近年来,汝溪派出所携手司法所、法庭等,成立“谦牵”调解室。通过一次次交心谈心,以案说法,让矛盾纠纷的当事人换位思考,用“谦让+谦逊+谦和”的方式和态度促成双方相互理解包容,直至成功化解矛盾,“牵手”言和。

2019年以来,“谦牵”调解室共化解矛盾纠纷800余起,成功率达99%。



忠义之州APP



忠州融媒微信公众号